

上游小学:戏曲社团传承川剧艺术

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)1月2日,永川区上游小学三年级戏曲社团学生在专业川剧老师的指导下,认真学习川剧中的台步、站立、弯腰技巧以及手指、眼神配合的精确动作等。

为传承戏曲非物质文化遗产,感受戏曲艺术的魅力,2023年9月,永川区上游小学成立了戏曲社团,将川剧与学科教学相融合,以川剧文化为载体把家国情怀厚植在学生心中。三年级戏曲社团的40多名学生,利用课后服务和午休时间,在两位专业川剧老师的带领下,经过一年多的勤学苦练,练就了一身扎实的基本功。一年以来,戏曲社团学生在学校和社区舞台上登台表演,赢得了广泛赞誉。

▶专业川剧老师指导戏曲社团学生进行川剧基本功练习。



志愿者和社区居民一起包汤圆。

包汤圆 送温暖

本报讯(渝西都市报记者 刘灿 文/图)为弘扬中华优秀传统文化,关爱残疾人群体,促进形成“邻里一家亲”、互帮互助的社会风尚,近日,陈食街道新时代文明实践所联合陈食妇联、陈食社区新时代文明实践站开展“包汤圆 送温暖”志愿服务活动。

活动现场,志愿者和社区居

民一起热热闹闹包汤圆,话家常。随后,志愿者将包好的汤圆分装成盒,送到社区残疾人和孤寡老人手中。每一份汤圆,都伴随着一句句温馨的新年祝福,传递着关怀与温暖。

据了解,下一步,陈食街道将继续秉持服务居民、关爱群众的宗旨,着力营造邻里和谐的社会氛围。

载歌载舞 新年启梦

近日,位于永川区的重庆市渝西卫生学校举行了一场以“医心医意,新元启梦”为主题的新年晚会,全校师生欢聚一堂,共同庆祝新年的到来。

晚会节目精彩纷呈,开场舞《鼓舞》点燃了现场气氛,教师合唱《青苹果乐园》展现了师生们的活力与风采,舞蹈情景剧《大爱无疆》深情演绎了医护人员的无私奉献精神。此外,还有朗诵、绘画展示、礼仪展示、情景合唱等精彩节目。

图为学校体育组表演的体育特色节目。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



大安中心幼儿园

民俗文化节乐趣多

本报讯(渝西都市报记者 刘家河 文/图)品传统美食、演传统舞蹈、做传统手工、玩传统游戏……近日,永川区大安中心幼儿园一年一度的“安安”民俗文化节举行。民俗文化节上,家长和孩子们一起互动体验,感受传统文化的乐趣和魅力。

民俗文化节期间,大安中心幼儿园里张灯结彩,老师和孩子们共同制作的灯笼、福字、对联、拓印画、脸谱、窗花、泥塑等传统文化手工艺品随处可见,

处处流淌着传统文化的气息。活动中,孩子们通过投壶、画脸谱、做传统手工等,把节日的氛围拉满。

近年来,大安中心幼儿园党支部蹚出一条“党建+”助力传统文化传承弘扬的新路子。党支部充分发挥党建引领作用,组织党员教师根据个人特长,领衔成立了水墨画工作坊、扎染工作坊、编织工作坊、泥塑工作坊,定期开展传统手工制作课程,培养了一大批会做传统手工、乐做传统手工的小“安娃”。



大安中心幼儿园小朋友在民俗文化节上画脸谱。